

Комсомольская жизнь

ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Каждый, кто побывал в доменном цехе, знакомился с жизнью комсомольской организации, не мог не заметить, как наши комсомолы и вся молодежь тянутся к знаниям, к книге, учатся доменному делу по книгам и непосредственно у печи, учатся в общеобразовательных школах, техникумах, институтах, учатся у жизни.

В 1948 году, когда я пришла на работу в доменный цех, то встретила большие трудности. Никакой учебы и в помине не было. Многие комсомолы не платили членские взносы, очень трудно было собрать комсомольское собрание. Теперь неузнаваемо изменилась наша молодежь. Дело в том, что под руководством партийной организации бюро ВЛКСМ сумело провести большую воспитательную работу, сумело вызвать у ребят интерес к общественной работе, к учебе, к книге, к физкультуре, выросли у нас десятки замечательных активистов. Я не могу в краткой статье рассказать об этом подробно, но хочу сказать, что на комсомольские собрания у нас ребята приходят дружно, активно выступают, а неплательщиков комсомольских взносов осталось всего трое — слесарь Сергей Макаров, электрик Петр Анишимов, машинист крана на разливке тов. Пимаев. Живо и интересно проводит молодежь свой досуг.

В текущем учебном году у нас учатся в кружках и политшколах почти все комсомолы и многие молодые рабочие. Мы поставили своей задачей в новом учебном году привлечь к учебе всю молодежь. Еще в начале марта на заседании бюро ВЛКСМ, а затем на собрании комсомольского актива мы подробно обсуждали, советовались, каким образом развернуть нам эту работу.

На сменных собраниях молодежи члены бюро комсомольской организации и молодые рабочие, которые учатся без отрыва от производства, рассказали о своей учебе, о планах на новый год, призывали молодежь поступать в школы рабочей молодежи, техникумы. Владимир Елисеев, работающий в цехе, учится в индустриальном техникуме, Иван Толорбов учится в школе рабочей молодежи.

После этих бесед в бюро ВЛКСМ стали приходить молодые рабочие, заявляя о своем желании поступить в школы рабочей молодежи. Так, тт. Макаров, Трошин, Гек решили поступить в 7-й класс.

Особенно всколыхнуло молодежь открытое комсомольское собрание с повесткой дня: «Каждый молодой рабочий должен учиться», которое мы провели в апреле.

С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Прилипин, а потом один за другим выходили на трибуну доменщики и делились своими планами, вносили предложения по улучшению учебы в цехе.

Комсомолец-газовщик Яков Поволоцкий окончил 10-й класс школы рабочей молодежи. Он на примерах из жизни цеха показал, как дороги знания, что без повышения общеобразовательного уровня нельзя глубоко освоить квалификацию. Сам он решил учиться в горно-металлургическом институте.

Слесарь Дмитрий Инкерев заканчивает учебу в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Он говорил взволнованно и горячо:

— Очень много дала мне учеба в кружке по изучению истории большевистской партии. Мне самому захотелось жить иначе, работать лучше. Теперь даже стыдно вспомнить, что когда-то я несвоевременно платил комсомольские взносы.

Николай Кочетков второй год занимается в политкружке. В комсомольской группе первой бригады, где он работает, не оказалось ни одного молодого рабочего, который бы не решил в этом году учиться. Он призвал все группы последовать этому примеру.

После собрания многие комсомолы и молодые рабочие определили себе форму учебы. Газовщик Василий Астахов и машинист-вагоно-весов Станислав Захаров будут продолжать учебу в горно-металлургическом институте. Газовщик Юрий Гребенкин, Николай Гришин, машинист вагоно-весов Иван Кубасов и другие — около 50 человек взяли путевки в школы рабочей молодежи. Многие ребята будут заниматься на курсах мастеров, в политических кружках.

Три комсомольских кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения в этом году заканчивают программу. Мы намерены создать кружок повыше типа. Часть товарищей будет самостоятельно изучать основы марксизма-ленинизма. Те, кто кончат учебу в кружках по изучению биографии товарища И. В. Сталина, приступят к изучению истории ВКП(б).

Наша комсомольская организация поставила перед собой задачу охватить учебой в новом учебном году не только всех комсомольцев, но и большинство молодых рабочих цеха.

**Д. МОСКАЛЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ доменного цеха.**



На снимке: одна из лучших гимнасток комбината — техник ПВС-2 Нинель Аверьянова выполняет вольные движения в соревнованиях на первенство города, где она заняла второе место.

Фото Е. Карпова.

Летняя спартакиада

Прошедшая недавно велоэстафета является составной частью летней спартакиады спортобщества «Металлург». 27 мая будут проведены соревнования по велосипедному спорту в зачет спартакиады.

3 июня состоятся заводские соревнования по гимнастике и плаванию. 10 июня — спартакиада будет завершена соревнованием на первенство цехов завода по легкой атлетике. Сейчас проходят соревнования по городкам и футболу.

Новые постановки драмкружка

Драматический кружок правобережного клуба молодых металлургов уже показал на сцене ряд одноактных пьес советских драматургов.

Были показаны пьесы Васильева «Победа», Яновского «Таланты из глубин».

Сейчас коллектив готовит постановку ряд классических вещей. Идут репетиции водевилей А. П. Чехова «Предложение». На днях начнется работа над постановкой 4-го акта из пьесы А. Н. Островского «Долгое место».

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на отдельных участках фронта части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами отражали контратаки войск американско-английских интервентов.

Сегодня части Народной армии сбили 5 самолетов противника.

ПОДГОТОВКА К СБОРУ ПОДПИСЕЙ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Английский комитет защиты мира сообщил, что первый тираж в 100 тысяч бланков с текстом Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами уже разослан по заявкам местных организаций для сбора подписей.

Английский комитет защиты мира сообщил также, что за последние две недели создано 10 новых групп сторонников мира.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИРАНА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ТЕГЕРАН, 25 мая. (ТАСС). Сегодня в здании меджлиса состоялась пресс-конференция, на которой премьер-министр Ирана Мосаддык сделал представителям иранской и иностранной печати заявление относительно нефтяного вопроса и общего положения в стране. В своем заявлении Мосаддык указал на крайне бедственные условия жизни иранского народа, обладающего в то же время огромными источниками богатства.

Для избавления Ирана от нищеты, заявил Мосаддык, необходимы капиталы, которые можно получить только двумя путями: прибегнув к внешним займам или используя внутренние ресурсы, огромная часть которых заложена в колоссальных доходах от южно-иранской нефти.

Как заявил далее Мосаддык, переговоры об иностранных займах, которые велись в течение последних нескольких лет, не дали положительного результата, и теперь Иран может положить конец нищете своего народа только с помощью доходов от нефти. Кроме того, добавил Мосаддык, избавившись от бывшей англо-иранской нефтяной компании, Иран устроит источник интриг и коррупции, прекратит всякое, ничем не оправдываемое вмешательство бывшей англо-иранской нефтяной компании во внутренние дела страны, укрепит таким образом свою экономику и обеспечит свою независимость.

В заключение Мосаддык заявил, что «если английское правительство, или какое-либо другое правительство будет настаивать на том, чтобы бывшая англо-иранская нефтяная компания продолжала действовать, то это приведет к пагубным последствиям для всего свободного мира, и никакая сила не будет в состоянии предотвратить серьезные события, для возникновения которых создаются благоприятные условия».

НАРОДНЫЕ ВОЛНЕНИЯ В НЕПАЛЕ

ДЕЛИ, 25 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан таймс», в Иламе (восточный район Непала) вспыхнули народные волнения. Волнения распространяются на новые районы, в частности, на район Данкута, находящегося в 35 милях севернее Биратнагара.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По всей Болгарии с огромным успехом проходит фестиваль советских фильмов, посвященных великим русским полководцам. За 4 дня в кинотеатрах столицы побывало несколько десятков тысяч человек. Зрители восторженно отзывались о замечательных советских фильмах, посвященных великим русским полководцам.

В Министерстве просвещения Греции состоялось совещание с участием американских и английских представителей. На совещании было принято решение ввести с нового учебного года изучение в обязательном порядке английского языка в греческих средних школах.

Английские художники предоставили более 50 картин для открывающейся в Лондоне 4 июня выставки под лозунгом: «Художники в борьбе за мир». Выставка организуется английским комитетом защиты мира.

(ТАСС).

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

Экзамены в школе рабочей молодежи

Вот уже несколько дней идут экзамены в школе рабочей молодежи № 2. Рано еще говорить об итогах, об успехах, но хочется отметить, что в этом году экзамены начались более организованно. И школа, и учащиеся добросовестно, вдумчиво готовились к этому большому событию. Во всех классах хорошая, дружная явка на экзамены.

Особенно волнующие дни переживают выпускники десятых и седьмых классов, так как один из них сдает экзамены на аттестат зрелости и готовится поступить в институт, другие пойдут в техникум.

У тех и других прошли экзамены по русскому языку и литературе. Отрадно отметить, что за письменные работы никто не получил двойки. Десятиклассники писали сочинение и сдавали устные экзамены. Несколько человек получили за письменные работы оценки — хорошо. Это — рабочий проволочно-пиритинового цеха т. Михайловский, который учится в нашей школе четвертый год, машинист электроваза внутризаводского железнодорожного транспорта т. Шеленин, электрослесарь пе-

ха ГИИ и автоматик т. Кожевников, мастер цеха ремонта промышленных печей т. Калинин.

О Калинин хочется сказать несколько подробнее. Он учится в школе рабочей молодежи с 7 класса. В цех он пришел из ремесленного училища, был рабочим. Совмещая работу с учебой, Калинин овладел знаниями, вырос политически, стал членом партии. А теперь — он мастер, передовой человек в цехе.

О многом говорит сочинение т. Михайловского на тему: «Образ великого вождя человечества В. И. Ленина в творчестве Горького и Маяковского». Написано оно грамотно, культурно, чувствуется хорошее знание произведений о Ленине. Вот заключение государственной экзаменационной комиссии «План глубоко и верно раскрывает тему, работа содержательная. Художественный материал использован широко и умело».

Еще успешнее прошли устные экзамены по литературе. Из 30 учащихся 19 получили хорошие и отличные оценки.

Отлично отвечали на устных экзаменах т. Михайловский, моторист аглофабрики

т. Егоренко и т. Кожевников, о котором я уже говорил выше. Он глубоко, содержательно рассказывал о развитии литературы Украины, Белоруссии и Грузии после Великой Октябрьской социалистической революции, раскрыл идейное содержание пьесы Чехова «Вишневый сад».

В этих ответах мы видим упорную работу ученика и преподавателя литературы Надежды Кузьминичны Егоровой, которая сумела привить любовь к книге, к знаниям.

В восьмых классах много хороших письменных работ по математике. Отлично выполнили работу по алгебре контролер ОТК т. Андросенко, мотористка цеха ремпромшечей т. Калининна. Успешно прошли экзамены по литературе в выпускном седьмом классе, где этот предмет ведет Елизавета Александровна Пешнишева. Около половины учащихся написали письменные работы (изложение) хорошо и отлично. Среди них работы Василия Клюева, Анатолия Першегуба, Нины Дудюк, Николая Губина и других. Успешно прошли экзамены по географии в 9-м классе, где более половины учащихся получили хорошие и отличные оценки.

**В. НИТАЕВ, директор школы рабочей молодежи № 2.**

культуры трудрезервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны г. Магнитогорск, тип. Челябинского издательства, Кировский р-н, Пионерская, 30.

Адрес редакции: Дворец культуры трудрезервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны г. Магнитогорск, тип. Челябинского издательства, Кировский р-н, Пионерская, 30.

ФБ 22077.

АТС 3-38-04 и 3-31-33  
Заказ № 3816. Тираж 750.